

# 南召县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室文件

召防指办〔2021〕85号

## 南召县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于进一步做好当前和2021年中秋国庆“双节” 期间新冠肺炎疫情防控工作的通知

各乡镇党委、政府，县指挥部各成员单位：

近日，福建省莆田市发生了新冠肺炎本土聚集性疫情，省、市疫情防控指挥部相继下发通知，要求我们高度重视，始终绷紧常态化疫情防控这根弦，坚决查补短板、漏洞，切实做好近期疫情防控工作。同时，中秋、国庆“双节”即将来临，人员流动性大，返乡、探亲、旅游、聚会等活动将明显增多，防范疫情输入的任务依然十分繁重。为持续做好我县新冠肺炎疫情常态化防控工作，根据省、市通知精神，现做如下要求：

## **一、抓实常态化防控**

各乡镇、各单位要始终绷紧疫情防控这根弦，不麻痹、不厌战、不松劲，毫不放松抓紧抓实抓细各项常态化疫情防控措施。继续加强各级疫情防控指挥体系建设，确保反应灵敏、运转高效、上下贯通。强化“外防输入、内防反弹”防控策略，扎紧国外入境、陆路口岸、冷链物流和跨省流动“四个口袋”，确保我县新冠肺炎疫情“零感染、零传播、零输入、零输出”，为经济社会高质量发展提供健康基础。要加大正面宣传力度，采取多种方式宣传常态化疫情防控措施，提升群众自我防护意识和能力，提振全社会防疫信心，形成良好的舆论氛围。

## **二、做好重点人群管理**

各乡镇、各单位要密切关注国内中高风险地区疫情发展变化，及时采取应对措施，严防疫情输入。特别要做好福建莆田相关涉疫人员排查协查，确保所有人员第一时间管控到位。自8月26日以来，有福建省莆田市旅居史的入召返召人员，以及发现自己健康码为红码、黄码人员，须第一时间向所在村（社区）、单位或住宿宾馆进行健康申报，按要求落实好隔离医学观察、健康监测、核酸检测等防控措施。自本通知发布之日起，自福建省莆田市入召返召人员，须持72小时内有效核酸检测阴性证明、健康绿码，提前24小时主动向目的地所在村（社区）和单位报备相关情况，回来后落实14天居家健康监测等各项防控措施。

### **三、落实入境人员闭环管理**

各乡镇、各单位要严格落实入境人员转运要求，保持 24 小时随时待命转运。接到转运指令后，要及时安排工作人员和车辆前往接收，不得以任何理由拒绝接收转运境外入召返召人员，避免造成转运过程中出现脱管、失控等问题。转运过程中要严格执行《新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南》(宛防指办〔2021〕51 号)的相关要求，做好个人安全防护和消毒，严防感染事件发生。入境人员转运回家后，实行居家隔离 7 天，期间每隔一天上门做一次核酸检测，均为阴性后方可解除医学观察。不具备居家隔离条件的，实行集中隔离。

### **四、压实人物同防措施**

相关部门要根据职责分工，落实入召冷链物流和国际邮件疫情防控工作方案，严格做好进口冷链货物核酸检测和集中消毒，做到“批批检、件件消”。加强冷链物流及国际邮件从业人员的健康监测，定期开展核酸检测，注重个人防护，做好环境消毒。要确保县内的进口冷链食品全部进入南阳市总仓中转，落实好赋码销售举措。要完善联合执法、应急处置等工作机制，从快从严查处市场违法经营案件，力争“早研判、早发现、早报告、早处置、早发声”。

### **五、严守校园防控防线**

目前，我县中小学校已经开学，教育部门要加强开学后学校

疫情防控措施检查，采取抽检方式，督促各级各类学校把重点部位、重点环节防控措施落实到位。各级各类学校要落实疫情防控的主体责任，提前掌握师生员工返校前 14 天的健康状况和行程信息。近期有境外及国内中高风险区归来人员的家庭，应做好居家隔离，避免与家庭中学生接触。在居家隔离结束前，学生暂缓返校学习。对来自福建省莆田市等国内中高风险地区的师生暂缓返校，由学校负责安排好网上教学。要针对学生、教师开展常态化疫情防控相关知识培训和演练，确保每名教师熟知疫情报告和处置要求，确保开学后平安。

## 六、加强重点场所防控

各级各类医疗机构要持续抓实院感防控，坚持院感零容忍，做到医院零感染。继续强化集中隔离医学观察场所管理，严格做好通风换气、场所消毒、隔离值守、垃圾处理等各项管理措施。对隔离点的工作人员、志愿者等服务保障人员，要定期开展检测，坚决防止因潜在感染传播疫情。出租车、公交车等公共交通工具，酒店、餐饮店、图书馆、商超、农贸市场、景区景点等公共场所，影剧院、酒吧、网吧等娱乐场所要严格落实《公众和重点职业人群戴口罩指引》《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南》（2021 年 8 月版）等相关要求，坚持测温扫码（健康码、行程码）、戴口罩、定期消毒通风等常态化防控措施；公共场所和娱乐场所等人员密

集区域要坚持“一米线”，并安排专人进行引导分流，督促进入人员做好个人防护，接待人数不超过最大承载量。

## **七、细化村（社区）防控机制**

各乡镇要把无疫小区（村、社区）建设工作作为常态化精准防控的重要抓手，在宣传发动、组织健全、机制完善、资金保障、技术指导等方面给予支持鼓励，尽快实现无疫小区（村、社区）全覆盖。基层村（社区）要充分发挥网格化管理作用，充分发动群众，形成一套完备的管控机制、流调排查机制。要充分发挥“三级包保”制度优势，落实社区“五包一”防控责任，科学有序做好社区疫情防控。要强化对基层一线工作人员的培训，确保熟练掌握各项指南、规范的基本要求，强化群防群治，筑牢疫情防控屏障。

## **八、合理安排近期出行**

中秋、国庆假期临近，各乡镇、各单位要密切关注国内中高风险地区信息动态，加大宣传力度，引导群众非必要不外出，不前往福建省莆田市和其他中高风险地区。必须前往的，提前向所在村（社区）、工作单位进行报备，了解目的地疫情情况及防控要求，自备充足的个人防护用品和必要的消毒用品，全程做好防护，准确记录个人活动轨迹。

## **九、加快全程接种疫苗**

各乡镇要继续加强领导，科学组织动员，鼓励符合接种条

件的群众尽早主动完成全程接种，早日建立全民免疫屏障。要细化接种服务措施，通过日通报、日调度、一对一提醒等方式，督促加快工作进度，尤其要加快老人、适龄学生这两类人群的接种进度。要严格接种规范操作，确保接种安全。强化宣传引导，提高群众接种意愿，做到应接尽接、应接早接。同时，注意方式方法，避免“一刀切”、强制接种。

## 十、做好应急值守

各乡镇、各相关部门要压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，始终处于常态化应急状态，根据辖区实际和行业特点，切实做好节假日应急处置工作准备，各级领导干部要在岗值守，加强节假日值班，出现紧急事件要第一时间报告。交通、文广旅等相关部门“双节”期间全员在岗，在前期疫情防控预案的基础上，进一步明确防控措施，要强化安全提醒和宣传，发布假期出行提醒，加强对重点传染病防控和安全出游知识的宣传，做好卫生健康科普，提升群众自我防范意识。

南召县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2021年9月14日

办公室